

数字化赋能 进发新活力

山东大学硕博服务团来我区实践调研

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 安成)近日,青岛莱西经济开发区、山东大学硕博服务团一行人来我区调研重点企业发展情况,学习交流企业经营管理、科技创新、产业转型等经验。

山大硕博服务团首先到访东方电子集团,参观企业实验展示中心并展开座谈。作为奥运电力设备及国家智能电网的设备供应商,东方电子集科研开发、生产经营、技术服务、系统集成于一体,是中

国能源管理系统解决方案的主要供应商之一。服务团从企业数字化转型升级、智能电网产业布局、核心技术应用落地、上下游企业产品配套等方面开展深入交流,详细了解东方电子积极响应国家政策和社会发展趋势,助力数字化电网、数字化能源及数字化社会发展的成长历程。

随后,服务团一行人抵达宏远氧业高压氧舱项目。宏远氧业作为国内载人压力容器行业的领军

者,深入参与“神州号”宇宙飞船、“奋斗者号”11000米载人潜水器等国家战略性重大项目的配套工作,获得工信部专精特新“小巨人”等多项荣誉及奖项。企业详细介绍目前的主营业务与人才需求,双方就企业创新能力与产业转型升级等方面进行访谈交流。

为深入了解烟台葡萄酒特色产业,服务团一行人抵达张裕酒文化博物馆。由张裕负责人及专业讲解员带队,讲解张裕集团发展历

程及产业布局,深入了解葡萄酒制作工艺及企业文化。座谈从多元化产品线、企业品牌形象、数字化智能化转型、新零售模式等方面展开,让人们对作为世界第四大葡萄酒品牌的张裕有了更立体了解。

本次实践调研,既展现以东方电子、宏远氧业、张裕为代表的一大批传统企业正通过数字化赋能加速转型进发新的发展活力,又强化了校企交流,为后期校企合作和产教融合提供有力支撑。

我区不断强化检警交流

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)近日,区检察院第一检察部副主任刘通受邀到市公安局芝罘分局向全体一线民警授课。

授课中,刘通围绕近期办理电信网络诈骗及其关联犯罪中出现的法律适用和侦查取证困难等问题,从立法原意、法理基础及相关司法解释出发,结合部分实践案例,对电诈、帮信、掩隐等电诈关联案件的定性把控、证据材料收集、讯问审查注意事项等内容进行详细讲授。课程内容充实,贴近实战,得到一线办案民警的普遍好评。

下一步,区检察院将以此次授课为契机,坚持问题、目标与效果导向,推动检警交流常态化,持续深化协作配合,提升办案质效,不断提升司法合力,依法从重打击电诈及相关犯罪,为经济社会高质量发展提供强有力的司法保障。

区住建局检查港口码头场所安全

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 延福)为进一步做好辖区港口码头相关企业的安全监管工作,筑牢港口码头安全管理防线,近期,区住建局驻港工作组协调相关部门、单位,组织开展安全生产联合检查行动,从严压实企业主体责任,督促企业严格落实安全生产责任制,筑牢安全生产防线,切实维护港口码头安全形势持续稳定。

检查人员重点检查港口码头场所安全管理制度是否完善,消防器材是否齐全,用电设施、应急设施、疏散标志是否按照规范设置,安全通道是否畅通等方面的情况。检查过程中,对发现的问题,能当场整改的,指导企业立即整改,对无法立即整改到位的,则要求限期整改到位,后续跟进整改落实情况。

下一步,区住建局驻港工作组将继续强化日常安全检查,切实履行好工作职责,督促港口码头相关企业严格落实安全生产主体责任,加强安全自查自纠工作,切实消除风险隐患,从源头上遏制安全事故的发生。

传授健康“秘籍” 关爱居民健康

黄务街道社区卫生服务中心送健康知识进社区

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曹余程 摄影报道)为深入推进“四送四进四提升”健康促进行动,进一步提升辖区居民健康素养及自我保护意识,在“世界急救日”到来之际,黄务街道社区卫生服务中心围绕“三减三健·从我做起”主题,联合爱尔眼科医院、文登整骨医院等专家组建健康服务宣教团队,走进黄务街道华西社区,开展“暖心服务·共筑健康”新时代文明实践志愿服务活动,以实际行动将健康生活方式、家庭医生签约服务、卫生应急急救知识、中医药药特色疗法等送到社区居民身边。

活动现场,家庭医生服务团队悬挂主题宣传横幅,开展健康知识科普讲座,倡导“每个人都是自己健康的第一责任人”理念;现场演

示心肺复苏和海姆立克急救法细节要领,提高应急急救知识普及率。专家们详细询问居民身体健康情况,耐心答复居民的问题,积极普及健康生活方式。

活动中,家医服务团队志愿者免费为居民提供测量血压、血糖、血型等基础医疗服务,发放健康宣传折页、宣传品等。来自中心的中医专家现场为居民进行问诊把脉、耳穴压豆,现场群众纷纷参与其中,进一步宣传传统中医药文化,让广大群众切实感受到中医药疗法的特色优势和独特作用。

此次活动共发放健康宣传折页等资料80余份,健康咨询50余人,进一步提高辖区居民健康意识水平,掌握基本急救知识与技能,提高对家庭医生服务的知晓度与



签约率,有效完善家庭医生网格化健康管理服务模式的功能,营造全社会关心和支持基本公共卫生及家庭医生签约服务工作良好氛围。

下步,黄务街道社区卫生服务中心将持续以“四送四进四提升”健康促进行动为契机,深入推进全民健康生活方式行动,倡导“每个

人都是自己健康的第一责任人”的理念,强化辖区居民“三减三健”意识;同时,积极开展急救技能培训,让更多居民认识急救、学习急救、掌握急救,将更多的健康知识送进社区,为居民提供更加优质的医疗服务,不断提升辖区居民健康获得感、安全感。

规范源头投放 完善清刷方式

我区持续开展规范垃圾投放倡导活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋树超 袁磊 摄影报道)近期,我区针对多起个人与企业乱倒垃圾的行为进行处罚。为持续强化市容市貌管理,有效遏制垃圾箱外乱倒及不盖盖等行为,9月以来,区综合行政执法局环卫中心组织中环洁建投管理团队持续向沿街商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》,倡导市民正确投放垃圾。

“你好,咱们店里平时投放垃圾时一定要打开盖子,将垃圾全部投放到桶内后及时盖上盖子。”近日,工作人员一行来到华丰街,逐个对餐饮单位进店发放《垃圾文明投放告知书》,告知负责人做好员工文明投放垃圾的倡导工作。工作人员忙碌的身影同样出现在新建西巷、南大街,“现在天气还是很热,扔在桶外的垃圾味道难闻,我们平时也会告诉店员,不能图省事将垃圾随意倾倒在桶外,乱倒垃圾既影响环境,也影响我们自己。”某商户在跟工作人员沟通时说道。

“为让文明投放垃圾成为一种社会风尚,我们在做好宣传工作、



加强执法监督的同时,不断提升垃圾桶的保洁水平,采取‘机械冲洗+

人工擦拭’联合作业方式,由冲刷车辆划分网格巡回冲洗、道路保洁员就近认领擦拭,实现主次干道垃圾桶精细化保洁。通过做好保洁工作,让市民愿意去碰垃圾桶的盖子,进而文明投放垃圾。”工作人员告诉记者“此外,我们还将采取监控抓拍、蹲点值守等方式,对于屡

禁不止的乱倒行为,按照法律规定执法程序依法进行处罚”。

环境的整洁离不开大家的共同努力,在此呼吁市民文明投放垃圾,爱护环卫设施,在发现乱倒行为时及时拨打环卫中心投诉电话(6687106),大家共同努力,营造干净整洁的卫生环境。

区机关事务服务中心检查办公区用电安全

安全生产大排查大整治行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 蔡峰)近期,区机关事务服务中心组成专项检查小组,开展机关办公区用电安全隐患检查整治活动,逐一排查安全隐患,对发现的问题及时进行整改,确保办公区用电安全。检查组对机关大院、机场路办公区等7处区直机关重点办公场所展开检查,重点检查各办公楼配电箱、高压配电室、食堂等部位,排查配电设施、开关箱、电器设备用电线路有无老化、短路等安全隐患以及用电管理等是否符合安全要求,并对用电安全操作规程、电气设备安全警示标识、应急救援物资配备管理等内容进行全面排查,切实做到安全检查不留死角,用电安全不留隐患,有效防范和遏制安全事故的发生,保障机关办公区高效有序运转。

检查的同时,区机关事务服务中心强化节能节电宣传,引导机关干部职工争当节能降耗的倡导者、传播者和践行者,营造节能降耗、绿色办公新风尚。

